河 南 省 教 育 厅
关于自2012年起开展河南省信息技术
教育研究项目立项工作的通知
各省辖市、省直管试点县、重点扩权县（市）教育局，各高等学校，省属中等职业学校，厅直各单位：
为深入贯彻落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020年）》精神，积极探索信息技术应用的规律、模式和方法，引领信息技术研究的发展方向，现决定从2012年起在全省开展信息技术教育研究项目立项工作。现就有关事项通知如下：
一、总体要求
以科学发展观为指导，全面贯彻落实《河南省中长期教育改革和发展规划纲要（2010—2020年）》精神，围绕《教育信息化十年发展规划》目标，以中原经济区建设为契机，结合河南省教育信息化水平调查指标体系，立足于实践应用，深入推进我省信息技术教育研究，切实为教育教学改革发展提供技术支撑和应用保障。
二、范围和内容  
2012年河南省信息技术教育研究项目立项范围为全省中小学、中等职业学校、高等院校以及其他各级各类教育机构有关信息技术的研究课题。各单位结合工作实践，在公布的“河南省信息技术教育研究项目立项指南”（见附件1）范围内，自行命题组织申报。已经列入教育部、教育厅及其他单位立项项目的不再重复申报。申报内容应围绕信息技术在教育教学或教学管理中应用的热点、重点问题，注重研究的针对性、实效性，以可操作性和推广意义为主旨。
三、组织管理
河南省信息技术教育研究项目立项工作采用单位推荐、专家评审的方式。各省辖市、省直管试点县、重点扩权县（市）教育局负责组织辖区内各相关单位申报项目的初审工作，择优推荐；各高等院校及省属学校、厅直各单位由单位审核同意后择优推荐。省教育厅聘请有关专家组成评审委员会，对申报项目进行集中评审。
河南省信息技术教育研究项目由省教育厅以项目管理形式组织实施。省教育厅负责项目的立项、结项工作，项目研究的最终成果实行结题鉴定制度，鉴定结果由省教育厅发文公布。各申报单位负责项目的过程管理。
四、申报要求
（一）每个省辖市原则上限报8项项目；省直管试点县、重点扩权县（市）教育局，各高等学校，省属中等职业学校，厅直各单位原则上限报4项项目。
（二）项目实行主持人负责制。主持人须具有中级以上职称，且正在从事教育教学工作（含教育行政、教学管理、教学研究和教学辅助工作），具体负责项目的方案设计、调研论证、研究实施、总结评价、实践应用、经费使用等工作。
每个项目，主持人限1人，参研人员限6人以内（不含主持人）。项目主持人只能主持一个立项项目，参研人员不得同时参与两个以上（含）立项项目。两个以上（含）单位联合申报的要明确申报主体。项目组成员原则上不能变更，因工作变动等原因不能继续参与研究者，需报省教育厅审批。
五、报送要求 
项目申报工作使用“河南省信息技术教育研究项目管理系统”完成电子数据的采集和报送。系统将于2012年7月10日开通，届时可通过省教育厅门户网站访问，也可直接输入系统网址http://jscg.haedu.cn访问，流程如下：
（一）各申报人员在7月20日之前，自行登录系统，根据系统提示要求，认真注册个人信息，准确填写并在线提交《河南省信息技术教育研究项目立项申请书》，确认无误后打印纸质材料并装袋，在主管部门要求的时间内，提交主管单位进行初审。
（二）各省辖市、省直管试点县、重点扩权县（市）教育局负责辖区内申报单位参评成果的初审，各高等学校、省属中等职业学校、厅直各单位由本单位初审。
以上单位要认真填写《河南省信息技术教育研究项目立项工作机构登记表》（见附件2），加盖公章，于7月15日前传真至0371-68267693，或发送邮件至jscg@haedu.gov.cn，以免延误用户名及密码的发放工作。逾期未报者，视为不参加此次评审，不再受理对应的申报材料。
以上单位管理人员接收申报材料后，使用省教育厅统一分配的用户名及密码（通过厅政务短信平台下发），登录系统进行初审。对于初审通过的成果，通过系统将申报作品信息选定，在线上报省教育厅，并打印《申报汇总表》。同时在纸质材料的“主管部门意见”栏填写“同意申报”，加盖公章后按《申报汇总表》的顺序排列对应的申报材料，于7月25日至7月31日期间统一报送至省教育信息中心。所有申报材料一律不退还，请自行留底。
报送地点：郑州市农业路2号（农业路与经五路交汇处，原河南省机电学校综合楼二楼）
联 系 人：郭  宁  连惠杰
联系电话：0371—69691652  68267698

六、其他事宜
本年度立项项目原则上须在两年内完成，研究期限自课题批准立项之日算起。无故不能完成研究任务或自行终止的项目，将予以撤销，所在单位下次申请项目立项时申报数量予以核减。所有立项项目结项时，均应提交规范的研究报告和相关附属材料。立项项目的研究成果可推荐参加河南省信息技术教育优秀成果奖评选。
各级教育行政部门、各相关院校要高度重视，及时向所辖单位转达文件要求，明确责任机构和责任人，认真组织立项申报工作。立项项目承担单位及主管部门要给予必要的条件和经费支持，以保证项目的顺利实施。要调动、发挥一线教师和教研人员参与信息技术教育研究的积极性，结合本地区、本单位的实际，大力推进信息技术教育教学改革，努力提高信息技术在教育教学中的应用能力，全面提升我省教育信息化水平。
                      二○一二年六月十二日
